



情书：爱情的宣言

■ 焦建民(保定)

爱情，是一个永恒的话题，是一部人间大书。9月16日《周末》刊发了一组由情书成就的爱情故事，读来让人心生涟漪。

每个人都会有自己不同的爱情故事，或顺畅，或曲折，但“有情人终成眷属”。而情书便成了两个人的“心灵对话”。或含情脉脉，或山盟海誓；或寥寥数语，或长篇宏论，但都离不开一个“情”字，是真心真意的交流。

尽人皆知的“鸿雁传书”，就是古代版的情书。唐朝薛平贵远征在外，王宝钏苦守寒窑十八年矢志不移。一日，王宝钏正挑野菜，忽闻空中鸿雁连声呼唤，遂请求代传书于平贵夫郎，然一时难寻笔墨，情急之下，撕下罗裙，咬破指尖，写下血泪书信，倾诉对爱情忠贞和盼望夫妻团圆的心情。

还有现代版的革命情书。他们是老一辈革命家和革命先烈写给恋人伴侣的情书。在紧张的工作与严酷的战争间隙，他们对爱人的思恋付诸笔端，写成一封封充满亲情、激情与爱情的书信。有些情书甚至是写于阴森的囚牢、血腥的刑场。这些情书或柔情似水，或慷慨悲歌。他们是革命者与亲人之间的心灵交流，彰显出那一代人特有的思想情操，表现出他们的人生追求与奉献精神。

情书可以写得张杨潇洒，尽情表述自己的情感，但也可以寥寥数语，只是平淡的几句话，但却字字含情，每个字都是爱的回响。鲁迅是文学家，他在信中写道：“我寄你的信，总要送往邮局，不喜欢放在街边的绿

色的邮筒中，我总疑心那里会慢一点。”仅这一句话，就足以让我们动容了，那颗思念的心和爱之切表达得可谓无以复加。还有王小波致李银河的书信也是如此，他写道：“告诉你，一想到你，我这张丑脸就泛起了微笑。”一句风趣的话，会让多少芳心激荡？还有王若飞写给李培的情书，信中说，“请伸出双手迎接胜利！”简洁而又坚定，自信而又鼓舞人心。

情书不拘格式，只有真情。有谁能否认那2000张小纸条不是情书呢？可以说这是现代版的情书了。华北油田的汪明，怕初出茅庐的孟召玲安全意识不强出危险，于是悄悄将一张纸条塞到了她的手中，“罐区储油罐易燃易爆，操作不当易着火爆炸……注意安全”。这看似就是注意安全的警示而已，但内心的关爱又是何等强烈，何等真切。就这几句话，居然成了他们爱情的“敲门砖”。你来我往，就是这些小纸条，开始了他们的爱情之旅。

情书是一份牵挂、一种力量。为了那封情书，他(她)甚至在梦中呼喊；他(她)一天甚至去三趟传达室询问，期盼情书润泽那颗“焦渴”的心。海岛战士每收到一封恋人的来信，都会为大家朗读，让大家分享这份爱情的甜蜜。有这样一对大学生，结婚后，男方去了山区支教，女方去了城市且有不菲的收入。双方书信来往，陈述利害，最终女方放弃了城市优厚的条件，毅然走进大山，这里有对丈夫的爱，更有对山区学子的爱，这是爱的圆舞曲。

报纸刊载的几篇情书，都是那么



9月16日《周末》封面。

真切感人！你听韩羽对丈夫说的话：“你两个月才能回家一次，我格外珍惜跟你在一起的每分每秒”；再听听彭彰欣和老伴说的心里话：“到2023年，我们结婚50周年时，让我们的儿孙们为我们庆祝金婚”；再看看赵同胜写给妻子的69封情书，妻子一直珍藏，她说，那是属于她的东西，她要珍藏一辈子。应该说，她珍藏的不仅是情书，而是那颗不变的心，这是一份坚守，是爱之颂歌。

情书就像一份宣言书，向世人剖白你的真诚、真心、真意。情书不是用来演绎的台词，不是戏说人生。没有真情实感，你纵然写出让人涕泪横流的辞藻，但最终谎言会被揭穿的，感情拒绝欺骗！



臧天朔

著名歌手臧天朔9月28日凌晨4时56分因肝癌病发于北京去世，年仅54岁。他是中国内地最早一批摇滚音乐人之一，曾创作过《心的祈祷》《等待那一天》等流行金曲，尤以一曲唱红大江南北的《朋友》而为人所熟知。1991年为“十年减灾”演唱会创作主题歌《太阳·世界·孩子》，获文化部颁发的艺术家奉献奖。1996年曾为张艺谋导演的《有话好好说》创作并录制电影音乐及主题歌《爱到永远》，参演过张元导演的名作《北京杂种》，2016年还出任了系列电影《萧瑟老人》的总监制。2009年因聚众斗殴罪判刑6年。出狱后他并未因此沉寂，而是继续在文化演艺路上积极前行，参加各种音乐节演出，也举办过个人巡演。



师胜杰

9月28日21时43分，著名相声表演艺术家师胜杰因病医治无效，于哈尔滨逝世，享年66岁。师胜杰是国家一级演员，国家级有突出贡献专家，享受国务院特殊津贴；曾获“曲艺艺术贡献奖”。师胜杰是相声大师侯宝林先生的关门弟子，其艺术表现，不仅继承了侯派相声的特点，而且形成了自己文雅清新质朴自然的表演风格。其创作和表演的主要作品有：《婆媳之间》《结婚》《知错就改》《我要补课》《姓名研究》《爱优点》《爱树》《叔叔你在哪里》《学评剧》《姑娘小伙别这样》《恋爱历险记》《洞房絮语》《同桌的你》等。



努埃尔·瓦尔斯

法国前总理曼努埃尔·瓦尔斯9月25日晚间在西班牙巴塞罗那宣布将参加2019年举行的巴塞罗那市长选举。他还表示将尽快辞去法国国会议员一职。现年56岁的瓦尔斯出生在巴塞罗那，20岁取得法国国籍。2012年总统选举中，瓦尔斯是法国前总统奥朗德的主要竞选助手。奥朗德当选总统后任命瓦尔斯为内政部长。2014年至2016年瓦尔斯出任法国总理。2017年瓦尔斯参加社会党内部总统初选未能出线，随后连任法国国会议员。作为法国前总理参选欧洲另一个国家重要城市的市长，这在法国历史上尚属首次。根据欧盟《马斯特里赫特条约》，欧盟公民在欧盟城市居住就有权参加当地的地方选举。

为了给大家提供更好的内容，为了改进和提升办报质量，《周末》“报道反馈”栏日期期待大家的参与，欢迎大家就《周末》近期报道和版面设置，提出宝贵意见和建议。互动信箱：b770329@126.com

热词

网络成瘾

国家卫生健康委员会日前发布《中国青少年健康教育核心信息及释义(2018版)》，对网络成瘾的定义及其诊断标准进行了明确界定。网络成瘾，指在无成瘾物质作用下对互联网使用冲动的失控行为，表现为过度使用互联网后导致明显的学业、职业和社会功能损伤。其中，持续时间是诊断网络成瘾障碍的重要标准，一般情况下，相关行为需至少持续12个月才能确诊。

首位月球旅客

SpaceX 首席执行官埃隆·马斯克近日公布该公司绕月飞行之旅的首位私人乘客的身份：日本亿万富翁前泽友作。前泽计划于2023年搭乘SpaceX正在研发的大型猎鹰火箭进行一次环月之旅。人类历史上只有24人曾经到访月球，其中12人在月球上着陆。1972年12月，美国宇航局的阿波罗17号任务标志着人类最后一次登陆月球。前泽友作是日本在线零售商Start Today和Zozotown的创始人，根据福布斯网站最新的数据，他的财富净值达30亿美元，在日本富豪榜上位居第18位。

爱豆

英文单词“idol”的谐音，是偶像、崇拜对象的意思，成为广大追星族对偶像的惯用称谓，当然也是姐妹们的常用热词。

共享出行

是指人们不必拥有车辆所有权，以共享和合乘方式与其他人共享车辆，按照自己的出行要求付出相应的使用费的一种新兴交通方式。包括以打车软件、共享单车为代表的一大批创新模式。

尘魔

天气现象术语。是一种小型的旋转上升气流，含有碎屑、灰尘或沙子。这些尘魔在暖空气的上升气流开始旋转时形成。通常在美国西南部大气紊乱时发生。多见于科罗拉多州的圣路易斯山谷。

生育基金

是指准备生小孩的小两口为了生养宝宝而进行的经济和知识储备，通常表现为生育保险。经济上主要有宝宝成长所需要的奶粉钱、穿着打扮费用等，更为重要的是宝宝的教育投入费用以及妈妈的身体养护费用。

排行榜



世界十大日落观看地

- 1 美国加利福尼亚州
- 2 意大利西西里岛
- 3 印尼巴厘岛
- 4 法国巴黎
- 5 澳大利亚悉尼
- 6 英国大伦敦地区
- 7 俄罗斯莫斯科
- 8 印度孟买
- 9 泰国普吉岛
- 10 西班牙伊维萨岛

日落美景让人心灵激荡。那么，哪里的日落值得一看？据统计，去年，全球网友共在图片分享网站Instagram上传了约2.86亿张日落照。英国知名水疗预订网站SpaSeekers依据去年同一旅游目的地日落照片上传数量排出世界十大日落观看地，美国加利福尼亚州以570万张位列第一，排名第二和第三的分别是意大利西西里岛和印尼巴厘岛，日落照上传数量分别为170万张和140万张。十大日落观看地日落照上传数量均超过100万张。 ■郭子亮/制图